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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



[bookmark: _GoBack]Ata da 47ª (quadragésima sétima) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e dezessete minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Ato contínuo, a ata em apreço foi aprovada por todos os Vereadores presentes. No momento seguinte, o Presidente propôs aos demais pares a supressão da leitura das correspondências recebidas e constantes na pauta, sendo a proposta presidencial aprovada por unanimidade. Apesar de não efetuada a leitura dos mesmos, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Of. Gab. 0861, 0862, 0863, 0864, 0865, 0866, 0867, 0868, 0869, 0871, 0872, 0873, 0874 e 0876/2021, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 074/2021, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; exemplar de publicação enviado pela Confederação Nacional de Municípios e Release e arte da campanha de Natal do Rotary Club de Formiga, enviado pela Sra. Lenir Campos/Rotariana Voluntária na Comissão de Imagem Pública do Rotary. Dando prosseguimento aos trabalhos, passou-se à eleição da Mesa Diretora desta Casa de Leis para o ano de dois mil e vinte e dois. O Presidente informou que duas chapas se inscreveram para o pleito, sendo a primeira a chapa incompleta, composta pelo Vereador Flávio Martins, concorrendo o mesmo para o cargo de Presidente, e a segunda a chapa completa, integrada pelos seguintes Vereadores, concorrendo para os seguintes cargos: Marcelo Fernandes – Presidente, Juarez Carvalho – Vice-Presidente, Cid Corrêa – Primeiro Secretário e Luciano do Gás – Segundo Secretário. O Presidente pediu que fosse feita a leitura do registro das referidas chapas inscritas. Seguidamente, o Presidente pediu à Primeira Secretária que procedesse à chamada dos Vereadores para a votação. Efetuada a votação, o Presidente declarou eleita a chapa completa, composta pelos Vereadores Marcelo Fernandes – Presidente, Juarez Carvalho – Vice-Presidente, Cid Corrêa – Primeiro Secretário e Luciano do Gás – Segundo Secretário, chapa esta que recebeu 6 (seis) votos, emitidos pelos Edis Cid Corrêa, Flávio Couto, Cabo Cunha, Juarez Carvalho, Luciano do Gás e Marcelo Fernandes, ao passo que a chapa incompleta, composta pelo Vereador Flávio Martins – Presidente, obteve 4 (quatro) votos, exarados pelos Vereadores Flávio Martins, Joice Alvarenga, Luiz Carlos Tocão e Osânia Silva. Durante a chamada para a votação, foi feita a chamada do Vereador Cabo Cunha, acusando a sua presença na reunião em questão. Em sequência, o Presidente passou a palavra para o Presidente eleito para a Sessão Legislativa do ano de dois mil e vinte e dois e para os demais membros da chapa completa eleita, se assim quisessem se manifestar. Assim sendo, fez uso da palavra o Vereador Marcelo Fernandes, seguido pelos Vereadores Luciano do Gás, Luiz Carlos Tocão, Cid Corrêa, Juarez Carvalho, Joice Alvarenga, Osânia Silva, Flávio Couto, Cabo Cunha e Flávio Martins. Ulteriormente, o Vereador Cid Corrêa suscitou “questão de ordem”, ocasião na qual requereu que fosse submetido ao plenário o seu pedido de inversão da pauta, a fim de que o uso da tribuna pela sua pessoa, na condição de orador, ocorresse antes dos demais trabalhos previstos. Submetido ao plenário, tal pedido foi aprovado por todos os Edis. Invertida a pauta, passou-se ao uso da tribuna por parte do Vereador Cid Corrêa, na condição de orador. Efetuados os cumprimentos iniciais, o Vereador afirmou que o motivo da sua inscrição como orador devia-se à apresentação, por parte do mesmo, juntamente com o Vereador Luciano do Gás, do Projeto de Lei nº 237/2021, que institui o programa Adote uma Nascente no Município de Formiga e dá outras providências. O Edil disse que o referido programa visa criar parcerias para recuperação das nascentes em áreas degradadas e preservar as que não estão bem cuidadas. Se valendo do uso de um vídeo reproduzido no telão, o Edil aduziu que mostraria o trabalho do projeto intitulado Conservador das Águas, da cidade de Extrema/MG, salientando que trata-se de um exemplo a ser seguido não apenas em solo mineiro, mas também por municípios de todo o país. Transmitido o primeiro vídeo, o Vereador sustentou que o Brasil viveu, no ano corrente, a pior crise hídrica da história registrada nos últimos noventa e um anos, com escassez de chuvas e reservatórios de água em níveis baixos, e defendeu que uma das soluções para esse problema da crise hídrica passa pela conservação das bacias hídricas, rios, lagoas e principalmente das nascentes de água. Após, o Vereador solicitou a reprodução do segundo vídeo, informando que se tratava de um projeto desenvolvido na cidade de Andradas/MG. Retomando a palavra, o orador, disse que o Projeto de Lei nº 237/2021 é de participação voluntária, que vai incentivar a comunidade no processo de gestão ambiental por meio de recuperação, preservação e conservação das nascentes no regime de parceria voluntária dos proprietários dos imóveis rurais, de modo que a Prefeitura seria apenas a coordenadora técnica desse programa, sem qualquer ônus financeiro para o município, sendo o programa executado pelo proprietário do imóvel e pelo parceiro/colaborador interessado. O Vereador ainda pontuou que, mesmo antes da aprovação da propositura em tramitação nesta Casa de Leis, ele e o Vereador Luciano do Gás já conseguiram um proprietário formiguense, que já iniciou o plantio de mudas nativas que foram doadas por eles, alegando ainda que, a partir do vídeo institucional que fizeram a respeito, desde a última sexta-feira ele e o Vereador Luciano do Gás foram contatados por seis proprietários interessados no estabelecimento dessa parceria, querendo preservar as nascentes. E disse que, se houver um incentivo, se tiver uma divulgação em massa do projeto, acredita que se pode chegar a cinquenta, cem nascentes preservadas. No instante seguinte, o Vereador pediu para que fossem reproduzidas as fotos de uma propriedade localizada na Lagoa dos Patos, onde os Senhores Alfredo e Fernando Pinheiro iniciaram o plantio de árvores nativas no local e teceu agradecimentos aos mesmos pelo firmamento dessa primeira parceria, mesmo antes da votação do projeto em questão. Prosseguindo em sua fala, o orador argumentou que trata-se de um projeto de extrema importância, não só para os dias atuais, mas também para o futuro das nossas crianças, para que Formiga produza água em maior quantidade e maior qualidade. Falou também que estava em mãos com um exemplar do Programa Produtor de Água, da Agência Nacional das Águas do Governo Federal e afirmou que, caso algum Vereador ou qualquer outra pessoa se interessasse em conhecê-lo, que procurasse o seu assessor, Sr. Vinícius Ferreira, para a obtenção de uma cópia do mesmo. No momento posterior, o Vereador requereu a reprodução do terceiro vídeo, dizendo respeito ao Projeto Produtor de Águas, da cidade de Mariana/MG. O orador ainda sustentou que gostaria de deixar registradas três observações contidas no Programa Adote uma Nascente. A primeira delas é que o programa é para voluntários. A segunda é que o colaborador ou parceiro não tem direito na área e o proprietário não corre risco algum em seu direito de propriedade. E terceiro são as definições de nascente e olho d’água, contidas na Lei Nacional nº 12.651/2012. Em seguida, disse que crê que será obtida a quantidade de votos necessária para aprovação do projeto, sendo que solicitou aos demais pares que possam, dentro do prazo regimental, emitirem os seus pareceres se possível até o fim desse ano, até a última reunião. O Vereador pleiteou a reprodução do quarto e último vídeo, tratando novamente de um projeto desenvolvido em Andradas/MG, denominado Andradas Amiga das Águas. Por fim, o orador salientou que os exemplos demonstrados estão à frente do Município de Formiga, mas que os programas expostos também começaram pequenos, frisando que esse pode ser o primeiro passo para projetos maiores e mais amplos no futuro. Findada a explanação do Vereador Cid Corrêa, se manifestou o Vereador Luciano do Gás. Dando continuidade aos trabalhos, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 211/2021 – estima a receita e fixa a despesa do Município de Formiga/MG para o exercício financeiro de 2022, juntamente com a Emenda Modificativa nº 1, apresentada pelo Prefeito Municipal através da Mensagem nº 0189/2021, sendo ambas proposituras aprovadas por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência dos Vereadores Juarez Carvalho e Osânia Silva quando da primeira votação da referida emenda. Após, o Presidente, sob a justificativa da homenagem que ainda seria realizada e do grande número de emendas apresentadas pelos Vereadores, propôs ao plenário a supressão da leitura das mesmas, o que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Vereador Cabo Cunha sugeriu que fosse feita a leitura das emendas e que cada Edil que quisesse tecer comentários sobre as emendas por ele apresentadas, que assim o fizesse. Submetida ao plenário a sugestão do supracitado Vereador, foi a mesma aprovada por unanimidade, considerando a ausência do Vereador Juarez Carvalho. Destarte, foram levadas à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação as seguintes emendas ao Projetos de Lei nº 211/2021: Emenda Impositiva Aditiva nº 7, apresentada pelo Vereador Flávio Martins; Emenda Impositiva Aditiva nº 4, apresentada pelo Vereador Luiz Carlos Tocão; Emenda Impositiva Aditiva nº 8, apresentada pelo Vereador Flávio Couto; Emenda Impositiva Aditiva nº 10, apresentada pelo Vereador Cabo Cunha; Emenda Impositiva Aditiva nº 2, apresentada pela Vereadora Osânia Silva; Emenda Impositiva Aditiva nº 3, apresentada pelo Vereador Cid Corrêa; Emenda Impositiva Aditiva nº 6, apresentada pela Vereadora Joice Alvarenga; Emenda Impositiva Aditiva nº 1, apresentada pelo Vereador Luciano do Gás; Emenda Impositiva Aditiva nº 5, apresentada pelo Vereador Juarez Carvalho; Emenda Impositiva Aditiva nº 9, apresentada pelo Vereador Marcelo Fernandes; Emenda Aditiva nº 2, apresentada pelo Vereador Cabo Cunha; Emenda Aditiva nº 3, apresentada pelo Vereador Cabo Cunha e Emenda Aditiva nº 1, apresentada pela Vereadora Joice Alvarenga e pelo Vereador Luiz Carlos Tocão; sendo todas as mencionadas emendas aprovadas por unanimidade dos Vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Couto quando da segunda votação. Continuando os trabalhos, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o: Projeto de Lei nº 212/2021 – altera dispositivos da Lei nº 5.673, de 12 de julho de 2021 – Lei de Diretrizes Orçamentárias, uma vez que, segundo a Mensagem nº 0160/2021, com a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2022, se demonstrou necessária a adequação de alguns dos anexos da LDO, sendo o referido projeto aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Findada a apreciação dos projetos pautados, passou-se à outorga da Comenda Educador Paulo Freire aos professores e aos colaboradores que se destacaram na promoção de políticas, programas e projetos cujas contribuições e experiências foram relevantes para a educação de crianças, jovens e adultos no município de Formiga. O Presidente convidou o Sr. Eduardo Lacerda, servidor deste Parlamento, para ser o Mestre de Cerimônia da entrega da honraria em voga. Eis a relação dos homenageados e dos respectivos Edis que os indicaram para tal: Fátima Moreira de Sousa – Vereadora Joice Alvarenga, Adelandia Sant’Ana de Oliveira – Vereadora Osânia Silva, Aline Magela Leal da Silva – Vereador Flávio Martins, Maria Cristina de Morais Ramos – Vereador Marcelo Fernandes, Isaac D’Leon de Almeida – Vereador Luiz Carlos Tocão, Josiane Rosa do Couto – Vereador Flávio Couto; Janete Geralda da Silva – Vereador Cabo Cunha, Celeste Bittencourt Reis – Vereador Juarez Carvalho, Bárbara Maria Miranda Castro – Vereador Luciano do Gás. Em arremate, foram aprovados pelos Edis os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Joice Alvarenga, Luiz Carlos Tocão, Juarez Carvalho, Marcelo Fernandes e Flávio Martins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima sessão, de caráter ordinário, a ser realizada no dia treze de dezembro do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um.
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Cid Corrêa - PSB
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Flávio Martins - DEM
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Flávio Couto - SD
	
	Luciano Márcio de Oliveira
Luciano do Gás – CIDADANIA




	
	
	
                     


	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
	
	Osânia Iraci da Silva
Osânia Silva - PSD
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	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes – DEM
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